

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 49 (5164)

Воскресенье, 11 марта 1962 года

Цена 2 коп.

## Пленум Центрального Комитета КПСС

9 марта 1962 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева „Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством“.

На заседании Пленума выступили товарищи: Г. С. Золотухин (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС), И. С. Грушецкий (первый секретарь Львовского обкома КП Украины).

На этом обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева заканчивается. С заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу Н. С. Хрущева „Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством“ и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

Документы Пленума будут опубликованы в печати.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## Село ждет нас, дорогие друзья!

С большим интересом следил весь советский народ за работой только что закончившегося Пленума нашей родной партии. На Пленуме обсуждался очень важный вопрос улучшения руководства и дальнейшего подъема сельского хозяйства.

В своем докладе на Пленуме Никита Сергеевич Хрущев сказал, что нам надо обратиться к специалистам сельского хозяйства

с призывом поехать на работу в деревню. Пленум принял такое обращение к трудящимся страны.

В цехах нашего завода, на собраниях рабочих, инженеров и техников горячо обсуждается доклад Н. С. Хрущева.

Воодушевленный словами Никиты Сергеевича, я тоже решил делом ответить на призыв нашей партии и пойти на работу в сельское хозяйство, где нужны кадры специалистов и механизаторов.

У меня есть специальность комбайнера, тракториста и я считаю, что смогу внести своим трудом достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Сердце и сознание под-

сказывают нам, коммунистам, быть там, где мы всего нужнее. Пора от разговоров о недостатках молока, мяса и яиц переходить к делу и, засучив рукава, работать в производстве сельскохозяйственных продуктов.

В заключение я призываю трудящихся нашего города откликнуться на Обращение Центрального комитета родной партии и ехать в деревню.

Село ждет нас, дорогие друзья. Примем же активное участие в создании изобилия сельскохозяйственных продуктов для строителей коммунизма.

**Н. НАУМОВ,**  
формовщик Балаковского судоремонтного завода.

## На ударных новостройках

### ПОСЛЕ ПРИЗЫВА САРАТОВЦЕВ

Четвертый год семилетки — год больших испытаний для строителей комбината искусственного волокна. Им надлежит в первой половине текущего года сдать в эксплуатацию первую очередь химического гиганта, а потом завершить строительство и второй очереди.

В решении этой задачи призваны многие специалисты строительного управления № 6. Водумягчительная станция, корпус вискозы и завод по производству серной кислоты, возводимые этим коллективом, должны вступить в строй действующих во втором квартале. Поэтому нам надо сейчас сделать все, что будет способствовать осуществлению плана по сдаче пусковых объектов в срок.

Среди бригад-управления развернулось соревнование. Они берут обязательства, направление на перевыполнение заданий с высоким качеством.

Бригада бетонщиков тов. Журбы, ведущая строительство водумягчительной станции, приняла вызов бригад-треста Саратовских предприятий, обязавшись готовую часть завершить к 5 декабря. Задача этого квартала она решила выполнить к 10 ноября и Верховный Совет СССР, а

окончание работ по водумягчительной станции — к 1 мая.

Коллектив бетонщиков свои обязательства подкрепляет делами. Лозунг „Строить быстро, дешево и хорошо“ стал непоколебимым правилом деятельности коллектива. Бригада ежедневно перевыполняет задание на 40 процентов, при хорошем качестве работ.

Примеру бетонщиков следуют и другие коллективы. По почину бригады тов. Журбы соревнуются камешники, руководимые тов. Синюриным. Они доводят выработку до 1 кубометра в смену на человека вместо 0,65 по норме.

Не отстают и камешники из бригады тов. Грязнова. Передовики этой бригады уже добились значительных успехов. Выработка их превышает норму на 60 процентов.

Трудовыми успехами встречает коллектив управления выборы в Верховный Совет СССР. Многие бригады отмечают его высокими показателями в труде.

**В. ПОНОМАРЕВ,**  
председатель строительного профсоюзного управления № 6.

## ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА

Рабочие и специалисты Лениногорского свинцового завода — предприятия коммунистического труда — нашли возможность в 1962 году увеличить производство редких металлов. Они обратились в Восточно-Казахстанский совнархоз с просьбой повысить им государственный план выпуска продукции.

Обращению металлургов в совнархоз предшествовал большой творческий труд изобретателей и рационализаторов. Они разработали технологическую схему, позволяющую при тех же примерно затратах труда увеличить производство металлов.

Совет Министров Казахской ССР одобрил инициативу металлургов старейшего предприятия цветной металлургии Казахстана и разрешил совнархозу увеличить государственный план коллективу коммунистического труда.

(ТАСС).

## ЗАКАЗЫ СЕЛА ВЫПОЛНЯЮТСЯ ДОСРОЧНО

Дальнейший подъем сельского хозяйства, увеличение производства продуктов питания мы должны считать общепартийным, общенародным делом. Эти слова Никиты Сергеевича Хрущева, приведенные им в докладе на Пленуме ЦК КПСС, восприняты трудящимися страны как боевой призыв к действию.

Новые обязательства по производству запасных частей к сельскохозяйственным машинам принял коллектив завода „Красное соргово“. Сверх мартовского задания решено изготовить тысячу штук звеньев гусениц к тракторам „ДТ-54“.

Дадим больше сверхпланового металла для сельского хозяйства — под таким девизом развернули соревнование бессемеровцы Днепропетровского завода имени Петровского. Коллектив цеха взялся до конца года выплавить дополнительно к заданию тысячу тонн стали. 9 марта металлурги направили заводам сельскохозяйственного машиностроения третий с начала года железнодорожный маршрут со сверхплановым металлом.

В дни работы Пленума ЦК КПСС десятки тонн сверхплановых удобрений для полей отправляли ежедневно рабочие Кокандского суперфосфатного завода (Узбекистан). Кокандские химики решили выполнить семилетнее задание за пять лет. Уже в будущем году по сравнению с 1961 годом выработка суперфосфата удвоится.

Тульские комбайностроители мобилизуют все резервы на уси-

ление технической помощи сельскому хозяйству. С главного конвейера предприятия сошла 10-тысячная жатка типа „ЖВН-6“ с шириной захвата 6 метров. Как показали полевые испытания в Целинном крае, она по сравнению с обычными производительнее в 1,6 раза.

Сейчас на завод поступил новый почетный заказ — освоить серийный выпуск еще более мощных жаток типа „ЖВН-10“ с шириной захвата 10 метров. К первому августа на уборку целинного хлеба из Тулы намечено отправить 2,5 тысячи таких жаток.

(ТАСС).



Рязинскому заводу тяжелого кузнечно-прессового оборудования предстоит выпустить за семилетие ряд оригинальных ковокых машин, высокопроизводительных автоматов, прессов для отечественных заводов, а также на экспорт.

Недавно машиностроители собрали автоматизированный пресс-автомат весом в 250 тонн. Он предназначен для изготовления деталей из рулонной ленты.

На снимке: испытание пресс-автомата.

Фото А. Вяземки.



Новая автоматическая линия обработки колец железнодорожных подшипников пущена на Саратовском 3-м Государственном подшипниковом заводе. 150 тысяч пар внутренних и наружных колец будет выпускать она в год. Раньше обточку этих колец выполняло около ста рабочих. Сейчас это делает шестнадцать автоматических токарных станков, соединенных транспортером. Автоматическую линию обслуживают 12 человек.

Семилетним планом завода предусмотрено создание нескольких линий термической обработки и сборки железнодорожных подшипников. В 1965 году весь комплекс — отковки до сборки подшипников — будет автоматизирован.

На снимке: слесари Владимир Смирнов (слева) и Николай Мирошников, обслуживающие автоматическую линию.

Фото В. Земляничко.



# Поможем деревне выполнить решения Пленума ЦК КПСС

Весеннее солнце в этот день светило особенно ярко. Теплые лучи приятно согревали спины электросварщиков, склонившихся за работой на открытом полигоне завода по изготовлению армоконструкций.

В этот весенний день на полигоне дарило большое трудовое напряжение, вызванное работой Пленума ЦК КПСС, который решал важные задачи улучшения руководства сельским хозяйством. Многие делились своими мнениями о докладе Первого секретаря ЦК КПСС Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

— Слышал, Коля, — обратился Александр Куприянов к электросварщику тов. Кретову из бригады тов. Деркача, — какие задачи поставлены на ближайшие 20 лет по производству продуктов питания на душу населения. Уже в 1980 году мы должны увеличить производство мяса на одного человека до 90—100 килограммов, молока и молочных продуктов до 467 килограммов и яиц до 365 штук.

К концу дня всех работников завода известили о том, что в красном уголке в 4 часа будет проводиться читка доклада Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС.

За несколько минут до окончания смены сварщики, бетонщики бригады рабочие места, инструмент и стали собираться в красный уголок. Вскоре он был заполнен до отказа. До начала многие делились своими впечатлениями о докладе, который слышали по радио.

Доклад читает бригадир электросварщиков, агитатор Николай Андреевич Манаенков. Все внимательно слушают.

Когда агитатор читал ту часть доклада, в которой говорится о неудовлетворительном выполнении семилетнего плана производства сельскохозяйственных продуктов, с места один из рабочих спросил:

— Почему в 1961 году не выполнено задание, намеченное семилеткой?

Агитатор ответил:

— Никита Сергеевич Хрущев говорит в своем докладе, что темпы роста сельского

хозяйства сдерживались травопольной системой земледелия, которая не позволяла бесперебойно снабжать население мясом и другими продуктами. Многие руководители ослабили внимание к сельскому хозяйству, к нуждам совхозов и колхозов.

После читки доклада слово попросил председатель заводского комитета профсоюза тов. Васелев.

— Мы, — сказал он, — с большим вниманием заслушали доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС. Из него ясно представляем положение дел в сельском хозяйстве. Оно видно и на примере нашего района. Трудянки села недостаточно производят продуктов и не удовлетворяют спрос растущего населения города. Без помощи города резко поднять производство продуктов сельского хозяйства трудно. Поэтому нам нужно тоже вложить свою лепту в это дело.

В прошлом году завод по изготовлению железобетонных конструкций изготовил для села каркасы на 10 коровников и построил птичник в колхозе имени В. В. Куйбышева. Шестьдесят процентов арматуры железобетонных конструкций изготовлены на нашем полигоне. Кроме того, рабочие полигона полностью изготовили кровлю для птичника. Неоднократно оказывалась помощь селу и рабочей силой. Коллектив выезжал на уборку кукурузы и зерновых культур.

В текущем году перед нами стоит задача изготовить еще 500—600 рам для восьми коровников. Сейчас они уже изготовлены на один коровник. Бригада электросварщиков тов. Чуманова готовит арматуру для следующих.

— Чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством — довести производство на душу населения уже в этом году: мяса до 42 килограммов, молока и молочных продуктов до 266 килограммов, яиц — до 127 штук, — говорит старший прораб тов. Ревин. — Мы должны оказать помощь деревне и ускорить изготовление полурам для коровников.

Несмотря на то, что эта трудная конструкция, изготовление которой требует высокой квалификации и большого напряжения, мы должны выполнить их как можно быстрее. Однако, говорит он, у нас еще не каждый почувствовал важность заказа. В результате, вместо того, чтобы приступить к изготовлению полурам сразу, мы начали готовить их только два дня спустя.

Поэтому нам сейчас необходимо наверстать упущенное, не упустить дорогое время.

Бетонщики тов. Майоров обратился с просьбой к электросварщикам, чтобы они качественно подготавливали арматуру для блоков.

Он обращается к руководителям завода с просьбой посодействовать своевременной доставке бетона.

Коллектив завода единодушно одобрил мероприятия, изложенные в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС, и решил рамы для 8 коровников изготовить досрочно и с отличным качеством.

## Развитие промышленности СССР (цены на 1 июля 1955 года)



Через 20 лет СССР будет производить почти в два раза больше промышленной продукции, чем наша промышленность во всем несоциалистическом мире.

## ВСЕГДА ИДЕТ ВПЕРЕДИ

### Рассказы о людях хороших

Автобус мчится на Волгу. Мимо проносится подстанция района по эксплуатации электросетей, будущий канал. Но вот кондуктор объявляет:

— Дизельная. Выходя из автобуса, обращаешь внимание на железные ворота, на которых написано АТК-2. За ними высятся корпуса мастерских, служебные постройки.

Мощные дизельные автомашинны выстроились в ряд. Почти около каждой из них хлопочут шoferа, сдавая смену. Проходит немного времени — и через пропускной пункт выезжают самосвалы. Одни из них направляются в сторону котлована, другие — на завод железобетонных конструкций и изделий.

Диспетчер отмечает автомашинны. Здесь же на пропускном пункте находится начальник базы Иван Семенович Красавский. Проводив последнюю машину, он уходит в контору.

Мы попросили его рассказать о коллективе базы.

— Шoferа у нас неплохие, — говорит тов. Красавский. — Только вот часто бывают случаи, когда машинны, вверенные нам, используются не на полную мощность. Им часто не предоставляют фронта работ. Правда, трудности мы преодолеваем. Нам помогают в этом лучшие наши водители, такие, как шofer трактора Иван Георгиевич Шляхтин.

О нем начальник рассказывает так:

— Наш подитель тяжеловеса, — говорит он. — Иван Георгиевич транспортирует на трейлере для комбината неустоевого волокна 24-метровые фермы, доставляет на стройку дляномерыные козаны.

Мы разыскиваем тов. Шляхтина. Находим его около машины. Он склонился над мотором. Его сильные и ловкие руки умело орудуют ключом. Шofer производит впечатление раздаточной коробки двигателя: шел, очередной технический уход.

— Сегодня думаем все закончить, — говорит Иван Георгиевич.

За последние два года Иван Георгиевич переехал на строительную площадку комбината искусственного волокна около 20 тысяч кубометров сборного железобетона.

Работать шoferом Шляхтин начал более 12 лет назад. Не одну сотню тонн угля вывез он из шахт Ростовской области.

Иван Георгиевич рассказывает о том, как он приехал в Балаково. Как-то в диспетчерской собралась группа шoferов шахты. Они разговорились. Тут-то один из них и внес предложение:

— Ребята, а Саратовской области находитесь строится гидроэлектростанция. Может быть и мы махнем туда!

Шляхтин задумался над его словами. Дома он доисследовался об этом с женой и хотя она неохотно соглашалась покинуть родные места, через некоторое время Иван Георгиевич стал собираться в дорогу.

Но вот в Балаково. С пристани Шляхтин сразу поехал на стройку и обосновался в гостинице.

На следующий день ушел в отделе кадров для транспортной работы № 2 Саратовской области. Сперва короткая разговар. Шoferов конторе требовалось. Иван Георгиевич поехал в Балаково.

Путь его был нелегким, трудным. Оказавшись в Балаково, он сразу же встретил начальника базы тов. Красавского. Тот встретил его с уважением.

— И тебя подителю устроились, — сказал Красавский и сразу же поручил Ивану Георгиевичу распределить шoferов на работу. Иван Георгиевич сразу же приступил к работе. Он начал с того, что проверил состояние машины. Он увидел, что мотор был в плохом состоянии. Он решил его отремонтировать. Он начал с того, что проверил состояние клапанов. Он увидел, что клапаны были изношены. Он решил их заменить. Он начал с того, что проверил состояние шифера. Он увидел, что шифер был изношен. Он решил его заменить.

качественного волокна. Думаю тебе пригодится. Опыт у тебя большой.

— Я готов, — коротко ответил тов. Шляхтин.

На другой же день он переоборудовал машину. Снял кузов, сделал приспособление для установки прицепа. Немного времени затратил на это задание.

Приняв свой пост, Армазов работал безотказно. Шляхтин возна на нем сложная конструкция для деков комбината искусственного волокна.

Иван Георгиевич запомнил опыт работы коллектива шoferов комторы. О нем отзывалось как о лучшем трактористе, который всегда оказывал помощь, даст ценный совет.

Как-то в одну из поездок он встретил на дороге тракториста по работе, у которого что-то случилось, и моторе мигал. Это был Сергей Чеботарев, молодой шofer, не привыкший к такой работе.

— Что случилось, Сергей?

— сломался Иван Георгиевич.

— Да вот что-то вышло, машина и заглохла совсем. А почему, шифер по износу.

— Да не посмотрел.

Мы везем руляки. Шляхтин начал проверять мотор. Он быстро выявил неисправности.

— Вот и чем все дело, — сказал Иван Георгиевич и поехал. Сергей Чеботарев остался на дороге с сломанной машиной.

Иван Георгиевич работал в комбинате искусственного волокна около 12 лет. Он был одним из лучших шoferов комбината. Он работал в комбинате искусственного волокна около 12 лет. Он был одним из лучших шoferов комбината. Он работал в комбинате искусственного волокна около 12 лет. Он был одним из лучших шoferов комбината.

Иван Георгиевич работал в комбинате искусственного волокна около 12 лет. Он был одним из лучших шoferов комбината. Он работал в комбинате искусственного волокна около 12 лет. Он был одним из лучших шoferов комбината.

## Трудовое напряжение не ослабевает

Сделать дизель лучшим в мире — этици думами и чаяниями живут сейчас машинистрытели завода имени Ф. Э. Дзержинского. Буквально во всех цехах, участках и бригадах чувствуется большое напряжение — дзержинцы готовятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

Сейчас группа механизаторов, которой руководит Родион Макарович Красильников, ведет сборку оснастки поточной линии для изготовления поршней двигателя. Она будет установлена в механическом цехе.

Хорошо трудятся здесь тт. Рабов, Потапов, Аликберов. Механизаторы сборочной группы, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, решили сдать оснастку поточной линии к 18 марта.

Много труда и умения вложили при обработке деталей линии токарь тов. Юданков, слесарь тов. Фролов и фрезеровщик тов. Лебедь.

Коллектив цеха работает и над выполнением срочного заказа для сельского хозяйства — готовит оснастку для изготовления редуктора навесных жаток.

С. КОВАЛЕВ.



# МОЛОДЫЕ КАПИТАНЫ

Решение о создании в Ленинградском институте водного транспорта факультета капитанов было принято в 1960 году. В настоящее время на факультете обучаются около 100 студентов. Среди них много талантливых ребят, которые уже сейчас проявляют себя как будущие капитаны.

В 1960 году при Ленинградском институте водного транспорта был организован факультет капитанов. В настоящее время на факультете обучаются около 100 студентов. Среди них много талантливых ребят, которые уже сейчас проявляют себя как будущие капитаны.

Усовершенствования и получения диплома морских капитанов. В навигацию прошлого года работали по совмещенным профессиям — капитанами и вторыми помощниками судна и уверенно водили суда в плавании по Тихоокеанскому заливу и в портах Японии.

Так растут многие из наших ребят. Не отстают от молодежи в море капитаны, работающие на линиях транзитом десятки лет. Учатся на курсах по совмещенной профессии и заочно в техникумах капитаны теплоходов «Удмуртия» тов. Сорокин, «Махач-Кала» тов. Хлопов, «Пошкар-Ола» тов. Дубинин, штурман теплохода «Салихард» тов. Горький.

Молодые специалисты сейчас сдают экзамены на подготовительных курсах для поступления в институт, завершают учебный год в училищах и техникумах.

В наступающую навигацию команды судов выйдут усилёнными с полными complementом. Причем, у ряда товарищей большой рост. Так механики теплоходов «Пошкар-Ола» — тов. Хазов, «Новгород» — тов. Лавров, «Новгород» займут должности уже первых штурманов.

**В. ПАРФЕНОВ,**  
капитан теплохода  
«Магадан».

## ШВЕЯ

Каждому хочет швей,  
удобно, уютно,  
Платье, костюм ли,  
красиво пошить.  
Нам в басок она  
идея предложит,  
Ткань и отдалу  
выбрать поможет.  
Если не так что-то  
всё равно исправит,  
Долго заказа не ждёт,  
не заставит.  
Быть мастерицей  
не лёгкая работа,  
Шьют её ловкие руки  
умело.  
Если заказчик  
доволен работой,  
Лучшей награды  
не надо имело.  
**Т. ПАВЛОВА**



Планируется строительство крупнейшей в мире Красноярской ГЭС (будет изготовить коллектив Ленинградского Мегаэлектрического завода имени ХВ сестры ИССС). Мощность каждой турбины, сарокторизованной для этой электростанции специалистами предприятия, составит 52 тысячи киловатт. Это значит, что одна агрегат даст электроэнергию столько, сколько смог бы выработать одновременно 8 таких электростанций, как первенец плана ГОЭЛРО — Волховская ГЭС. Диаметр рабочего колеса гигантской машины, которая позволит образовать из службы советским людям энергию Волховской ГЭС, равен 1,5 метра — на два метра больше, чем у турбины Братской ГЭС.

Рабочие чертежи уникальной машины конструкторы завода обязаны досрочно сдать в этом году. Инженеры стремятся обеспечить ее высочайшие энергетические качества, экономию строительных затрат.

На снимке конструкторы борются с силами турбин в момент проектирования узлов турбины для Красноярской ГЭС. Слева направо — Н. Ф. Максимов, М. А. Павлов, Л. Д. Бенин, Ю. К. Крылов и на переднем плане И. Д. Матвеевский.

Фото В. Капустина.

## Крепнет наша дружба

Побивать в гостях у правых деленников — большой делился. И вот она осуществилась. Со-классиком в школе в это утро человек 20 возглавила группу учащихся по истории Дня Ивана Ивановича Сидорова, по имени Клавдия Евгеньевна Гаврилова — старшая пионервожатая Валентина Семеновна Безумнова.

К школе подматывались автобусы. Разместившись поудобнее в машине, мы выехали на широкую дорогу и помчались туда, где развернулась строительная комбината — планета. Настроение у всех было приподнятое. Ни запели птицы. Не ли дождя и с чувством, с вдохновением и задором.

У здания кислотной станции остановились. Мы вошли в красивый уголок. Там уже собрались рабочие. Это были люди из комсомольско-молодежной

бригады. Минякова по праву носила звание коммунистической. Они тепло и радушно нас встретили.

Когда наступил обеденный перерыв, мы выступили перед строителями химии с концертом.

Перед концертом член комитета комсомола школы Рита Галина поздравила присутствующих с трудовыми победами и рассказала о школьных делах, об учебе, о борьбе за стопроцентную успеваемость и успешное окончание учебного года.

Пионеры приготовили для производственников концерт и показали в нем свое творчество. Вдохновенная группа исполнила песню «Юность верит в чудеса». Прозвучала «Глубина». Плакучесть торжеств в дождь. Музыкант Коль Шалапов сыграл на балалайке «Чарльз» и «Русск». Света Варшавская прочитала стихотворение. Он на посту». Витя Пер-

кин спел песню «Ночная Москва», а группа мальчиков — «Бескозырка», вызвавшую всеобщее одобрение присутствующих.

Дружными аплодисментами наградили миняковцы Владимира Куликова, который прочитал отрывок из книги М. Шолохова «Поднятая целина».

Бригадир Миняков и рабочие поблагодарили ребят за доставленное удовольствие. Они выразили желание приехать к ним почаще и обещали тоже выступить перед нами со своими дарованиями.

В наше распоряжение предоставили машину. Довольные и радостные, мы ехали домой не спеша и с какими-то новыми, особенными интересом наблюдали все вокруг.

**Татьяна УМИНОВА,**  
**Татьяна ШАРАПОВА,**  
ученицы  
8 класса В. школы № 1.

## Последний урок ботаники

28 февраля надого останется в памяти учащихся 6 класса восьмилетней школы продленного дня № 3. Они «прощались» с ботаникой.

Преподаватель биологии Александр Яковлевич Корнеев последний урок по ботанике провел на тему: «Лес — наше богатство».

Классная комната была оформлена репродукциями с картин Левитана — «Золотая осень», «Березовая роща», «Март»; Шишкина — «Лесные дали», «Рожь»; Юона — «Конец зимы» и другими. Собран альбом «Лес — наше богатство».

Урок начался русской песней «Березка». Ее исполнил весь класс под аккомпанемент на пианино преподавателя музыкальной школы тов. Шанской.

Ученица Юдина рассказала классу, что лес в Советском Союзе является всемирно признанным. Он имеет большое значение в жизни человека. Примерно 50 процентов территории Родины находится под лесом. Весь народ с большим воодушевлением встретил принятый третьей сессией Верховного Совета РСФСР закон об охране природы.

Ученица Шибашова рассказала отрывок из стихов Анастасии Губкиной «Степная Актерина» тов. Корнеева прочитала отрывок из романа «Русский лес» Леопольда. Школьники исполнили ряд песен и прочитали несколько стихотворений о лесе.

Завершился урок исполнением «Песни о Родине» Дунаевского.

**И. САХРЕНОВ,**  
директор школы № 3.

## Пословицы о женщине

Раньше женщина жила — горевала, теперь — человеком стала.  
Революция настала, жена тоже вольной стала.  
Рабой жила Дарья на свете, теперь — депутатом в Совете.  
После Октября женщина с мужчиной равна.  
Была женщине дорога от горшка и до корыта, теперь — всюду открыта.  
Женщины страны Советов идут большой дорогой к свету.  
Где женщина за бригадиром, там мужикам и перекурить некогда.  
Победа и счастье с тобой, женщина, где женщина с мужчиной наравне.  
Женя дом за три угла держит, муж — за один.  
Мать — опора семьи.  
Муж в семье — подмастерье, а жена — мастер.  
Дружные супруги всю воду из Тихого океана могут выкачать.

Сотни тысяч юншей вступили в армию работать на Ленинградском комбинате искусственного волокна. Среди них много талантливых ребят, которые уже сейчас проявляют себя как будущие капитаны.

Ночь подходит к концу. Мы с товарищами строимся в линию, инструктор Павел Фалатовым торжественно объявляет. Но, увы, ослышавшись, первые автобусы на комбинат уже ушли. Оказавшись в дороге — зря время. Этого дорога для рыбаков. Запасы от корме нас, собрались леминги. Но, робит дру — на дугах и спотыкается, а потом и себя извиняет братья: силе занюхати — просили.

Мы с Павлом несомненно были строго реляции контроля в тридцатье. Прощало загла. Сели на «Волгу». Замыслили этот прослушанный маршрут. Вот уже переезд заводской территории. Ветер и ветеринар из туалета переездом, кау-белый пар. Встреча Павлаше, плава-директора без ветра. У Павлаше консьержка, востроу, оран-стварого таланта, горького. Фалатовых строится — комбината искусственного волокна.

Встреча Павлаше, плава-директора без ветра. У Павлаше консьержка, востроу, оран-стварого таланта, горького. Фалатовых строится — комбината искусственного волокна.

## Мы едем на рыбалку

Мы чуть не бегом выходим на тропу, ведущую от комбината к Ирину.

Расстилается. Воздух чистый, легкий и захватывающий. Легкий и захватывающий.

Позднее, уснувшего года и победил. Идея, закинул снасть. Идея, закинул снасть.

Ужасно рано дождь. Рыболовы спускаются на воду. Идея, закинул снасть. Идея, закинул снасть.

Позднее, уснувшего года и победил. Идея, закинул снасть. Идея, закинул снасть.

под лед. Лицо Павла сияет. Он уверен, попался. Взял, судак или волчок. Лицо Павла сияет. Он уверен, попался. Взял, судак или волчок.

Павел оторченно морщится. Рыболов, плава, усмешку в преле-от колотца в воды ладонь, с удивлением говорит:

— Паука, как сама или осетра, а он тон, лавый, властный, однако в ухе хороши! Не тужи, лавый, — закончил он весело и пошел на свое место.

Павел наклонился, снимая ерша с крючка, но промахнулся. Сидящий рядом он вытаскивал уже без успеха, на привлекши внимания друга.

За самым, обрета был торжественный. Рыболов переключил катушку, закинул в воду дождевую дожде. Мы с Павлом тоже

смогли удочки. И тут почему-то почувствовали, что очень устали. Обратный путь нам показался длинным, словно до комбината было не три километра, а в двое больше. В автобусе дремали.

Но когда приехали в жилгородок, усталость как рукой сняло. Шагаем бодрее. Рыбка за плечами, сиди на перебойке волочится пешня.

Мы видим, прохожие поглядывают на заплечные мешки, прикидывают в уме, хорошо или плохо порыбачили. А мы всем своим видом подчеркиваем, что рыбалка была отличной.

Дома — традиционный уха. До чего же она хороша! Наваристая, с запахом лука и лавровой ли-ста.

Очень вкусная! Приходилось мне в гостях есть уха, тоже хорошая. Но сваренная из рыбы, самим же плованской, во много раз вкуснее.

Проверьте, наловите и сами убедитесь в этом.

**В. ОРЛОВ,**  
шофер автотранспортной конторы № 2  
Саратовгэстрон.



**Редактор газеты „Уоркер“ Джексон приговорен к шести месяцам тюрьмы ★ Против американских баз в Японии ★ Будет ли прекращен огонь в Алжире? ★ Шахтеры остаются без работы**

**Расправа над коммунистами в США**

Редактор прогрессивной газеты „Уоркер“ Джеймс Джексон приговорен позавчера к шести месяцам тюремного заключения за отказ сообщить суду фамилии сотрудников газеты, руководителей компартии США и ответить на вопросы, касающиеся политики и практической деятельности газеты и ее связей с коммунистической партией США.

Джексон при этом ссылался на права и привилегии, предоставленные ему как гражданину США в соответствии с первой и пятой поправками к конституции, а также на основе существующих законов о судопроизводстве.

Федеральный судья Холтцоб обвинил Джеймса Джексона в „неуважении к суду“. Исполнение приговора отложено до 16 часов по местному времени 12 марта этого года.

Сразу же после окончания суда Джексон внес апелляцию. Однако, несмотря на это, в указанное время он должен явиться к властям, которые направят его в тюрьму.

**ПРОТЕСТ ШОТЛАНДСКИХ ГОРНЯКОВ**

Более тысячи Шотландских горняков устроили на улицах Лондона демонстрацию протеста против политики правительства, свертывающего производство в этом угольном бассейне страны, в результате чего сотни шахтеров остаются без работы. Демонстранты пришли к зданию парламента.

Горняки заявили свой решительный протест против закрытия шахт в Шотландии.

**Инциденты в Северной Катанге**

Как заявил позавчера представитель ООН в Леопольдвиле, в городах Фатума, Луена, Киаиндо и Кабонго (Северная Катанга) произошли крупные инциденты, вызванные враждебными действиями Катангской жандармерии в отношении гражданского населения этих районов.

(ТАСС).

**Требование японского парламента**

Учитывая настойчивые требования японского народа, нижняя палата японского парламента приняла резолюцию с требованием к правительству добиться возвращения Японии административных прав на острова Окинава и Огасавара.

Окинава и Огасавара были отторгнуты Соединенными Штатами в 1944 году. Сейчас они превращены в военные форпосты США на Тихом океане, служащие базой для подавления национально освободительного движения народов Азии для усиления провокаций на Дальнем Востоке.

Принятие японским парламентом резолюции о возвращении административных прав на Окинаву и Огасавару является большим ударом для США, пытающихся во что бы то ни стало удержать здесь свое господство и сохранить военные базы.

(ТАСС).

**ФРАНКО-АЛЖИРСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ**

Продолжаются переговоры между делегациями временного правительства Алжирской республики и французского правительства.

О содержании и ходе переговоров по-прежнему ничего неизвестно, так как обе делегации по совместному решению не проводят пресс-конференций, не публикуют никаких сообщений.

Демократическая общественность Франции горячо приветствует переговоры в Эвиане, которые, как она надеется, должны привести к прекращению огня и затем к восстановлению мира в Алжире.

Здесь полагают, что франко-алжирские переговоры могут продлиться еще несколько дней.

(ТАСС).

**ПОКУШЕНИЕ „УЛЬТРА“ НА МЕСМЕРА**

Министр вооруженных сил Франции Месмер совершил трехдневную поездку по некоторым районам Алжира с целью определения с командованием ряда военных зон, практических условий, в которых французскими войсками будет осуществляться прекращение огня после подписания соглашения с Алжиром.

По сообщениям парижской печати, во время посещения Месмером штаба французских войск там были подложены и взорваны две крупные бомбы.

Газеты утверждают, что взрыв одной из них чуть не стоил жизни французскому министру и что эти террористические акты были направлены против Месмера.

(ТАСС).

**В несколько строк**

◆ Аргентинский комитет солидарности с кубинской революцией принял решение о проведении по всей стране кампании за возобновление дипломатических отношений с Кубой.

◆ В Лондоне закончились переговоры о культурном обмене между Англией и Венгрией. Принята программа обмена визитами деятелей культуры и специалистов.

◆ В Южной Корее 3 миллиона 400 тысяч крестьян не имеют продовольствия и нуждаются в помощи.

◆ Бюро Иракского национального совета сторонников мира опубликовало заявление, в котором осуждает решение правительства США возобновить испытания ядерного оружия в атмосфере.

◆ В результате пожара, возникшего на химическом заводе в пригороде Рангуна, сгорело 1400 домов, свыше 5 тысяч человек осталось без крова. Пожар распространился также и на ближайшие предприятия.

(ТАСС).

**ЦЕННЫЙ ПОЧИН ДЗЕРЖИНЦЕВ**

Недавно подведены итоги массовой и спортивной работы областной организации Досааф за 1961 год. Балаковская организация награждена грамотой Обкома КПСС и Облсполкома.

В результате организаторской и воспитательной работы, проведенной первичными организациями в городе и районе, значительно увеличилось число членов общества.

В 1960 и 1961 годах проходили областные соревнования по техническим видам спорта. Наши стрелковые, мотоциклетные и радиолюбительские команды заняли в них второе место и были награждены дипломом второй степени.

Учитывая большую тягу

в ряды Досааф у рабочих, инженеров, техников, колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства в текущем году намечено значительно увеличить число членов нашего общества и к открытию пятого Всесоюзного съезда Досааф иметь в каждой организации не менее 50 процентов работающих в данном коллективе.

С этой целью городской комитет Досааф и горком ВЛКСМ решили провести месячник усиления массово-воспитательной работы среди населения и вовлечения их в ряды Досааф.

Во время месячника первичные организации усилят пропаганду целей и задач общества, будут создавать новые кружки и курсы по

подготовке технических кадров, спортивные команды.

Замечательную инициативу проявил коллектив машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского и члены общества, работающие здесь. Они взяли обязательство к открытию съезда вовлечь в члены Досааф 70 процентов работающих на предприятии, подготовить на курсах и в кружках 15 телефонистов, 50 мотоциклистов, 20 электриков и 80 стрелков-разрядников, организовать стрелковую и мотоциклетную команды.

Примеру дзержинцев должны последовать коллективы всех предприятий, учреждений, колхозов и совхоза.

**И. ПЕТЛИНА,**

инструктор горкома Досааф.



Плакат художника А. Устинова (ИЗОГИЗ).

**Восьмого марта в клубе завода имени Ф. Э. Дзержинского состоялась торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню. Прошел он празднично. Программу вечера вели сами женщины.**

Доклад был насыщен яркими примерами трудовой доблести женщин - машиностроителей. Сделала его работница отдела главного механика тов. Капустя. Как бы дополнив все сказанное о труженицах завода, член заводского комитета профсоюз тов. Уколова зачитала приказ дирекции и завкома профсоюз об объявлении благодарности и награждении Почетными грамотами большой группы работниц.

Потом на сцену вышли 25 пионеров. Они выступили с приветствием в стихах.

После торжественной части состоялась большая концертная программа участниками художественной самодеятельности клуба. В номере понравились зрителям. Особенно много аплодисментов заслужила ученица шестого класса первой школы Тая Голованова. Она прочитала стихи собственного сочинения „Мамин праздник“ и „Восьмое марта“.

**Старший механик идет на пенсию**

Во время обеденного перерыва контору старшего механика заполняли речники. Они собрались сюда, чтобы проводить на пенсию старшего механика Алексея Дмитриевича Кузьмина.

В коллективе он слывет как требовательный человек, пользующийся большим уважением плавсостава и работников берега. Уважение это заслужено долготельней безупречной службой.

В речной флот тов. Кузьмин пришел пятнадцатилетним подростком и посвятил работе на нем всю свою трудовую жизнь. Начал с маслозавода и дошел до механика теплохода.

С теплыми пожеланиями, пожеланиями сил, здоровья и долгих лет жизни проводили речники своего товарища на пенсию. Председатель завкома профсоюз тов. Торваков от имени профсоюзной организации судоремонтного завода вручил ему ценный подарок.

Алексей Дмитриевич, смахнув непрошенную слезу, поблагодарил коллектив за оказанную ему честь, пожелал речникам успехов в работе и заявил, что если понадобится в чем его помощь, он придет на завод в любое время.

**НОВЫЙ КОНЦЕРТ**

Коллектив художественной самодеятельности Красноярского сельского клуба готовит к выборам в Верховный Совет СССР большой концерт.

Избирателям будут показаны пьеса „Горе кудлатое“, интермедия, сольные, танцевальные и другие номера.

Участие в этом концерте принимают доярки Галина Вишневская, Евгения Шокорева, Евгения Бесполова, механизатор Николай Родин.

**Погода**

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, утром туман, днем слабый снег. Ветер северный, очень сильный. Температура от 7 до 9 градусов мороза.

**РАДИОПЕРЕДАЧИ**

11 марта: 12.45 В эфире — новая песня 13.25 Т. Тесс «Мать наших» Премьера радиопостановки 14.25 По концертным залам и театрам мира. Радиообзорные 16.10 Концерт по заказам радиослушателей. 17.15 «Жду весны» Эстрадный концерт. 18.00 Радио-журнал «Наука и техника». 18.30 Кара Караев — Первая симфония балета «Тропой грома». 19.20 Сатирическое радиообзорное «Взгляд света». 20.00 Вечер эстрадных дуэтов. 20.40 Таны.

12 марта: 12.20 Концерт духового оркестра. 12.45 Письма из Заполярья. Радиоочерк В. Ильинского. 14.05 Отвечаем на ваши вопросы. 14.25 Концерт мастеров искусства. Литовской ССР. 15.30 Инструментальные ансамбли. 17.05 «Новости сельской жизни». 17.45 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 18.10 Песни о мире в дружбе. 18.30 Радиолекторий по Программе КПСС.

**Телевидение**

11 марта: 12.00 Фильм для детей «Тихая поляна». 12.10 Для малышей «Волшебный клубок». 12.25 Для школьников «Про два ползавца». 12.40 Художественный фильм «Слепой музыкант». 13.00 Урок английского языка. 18.30 Новости недели. 18.40 Художественный фильм «Охотник за призраками».

12 марта: 18.30 Телевизионные вест. 18.40 Занимайтесь гимнастикой. 18.55 Беседа для родителей. 19.15 Короткометражный фильм. 19.30 В. И. Баженов. К 225-летию со дня рождения. 20.25 Художественный фильм «Координаты неизвестны».

**КУДА ПОЙТИ?**

Кинотеатр „20 лет ВЛКСМ“ Фильм «Даркэл»  
Кинотеатр „Октябрь“ Фильм «Крестоносцы» II серия.  
Клуб строителей. Фильм «Смех в раю».  
Клуб машиностроителей. Фильм «Ревенек века».  
Клуб судоремонтников. Вечер молодежи.

Редактор П. З. НАУМОВ.